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平成２９年第５回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成２９年４月２８日（金） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

教育長職務代理者      井 口 道 雄 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

      委   員         鎌 田 基予子 

 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          児 玉 光 弘 

      事務局長          加 藤 真 治 

      調整監兼生涯学習課長    伊 藤 英 晃 

      教育総務課長        西 尾 克 子 

恵那市学校給食センター所長 成 瀬 浩 司 

学校教育課主幹  西 尾 英 憲 

教育研究所長        後 藤 佐恵子 

幼児教育課長        鈴 村 幸 宣 

幼児教育課企画官      梅 村 浩 三 

幼児教育課主幹       石 山 文 香 

スポーツ課長        鷹 見 健 司 

中央図書館長        可 知 昌 洋 

生涯学習まちづくりセンター所長 

              梅 村 浩 明 

 

議 題 

   議第２０号 平成２９年度岐阜県教科用図書東濃地区採択協議会の設置及び委員の

選出について 

   報第 １号 平成２９年度教育委員会重点目標の進捗状況について 

   報第 ２号 恵那市の園小中学校のトピック（５月）について 

   報第 ３号 恵那市中央図書館月別利用状況 

   報第 ４号 中山道広重美術館月別観覧者数 

   報第 ５号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 

   報第 ６号 その他 

        ・５月の行事予定について 

        ・３月分の後援申請について 

        ・こども園・小・中学校の様子について 

        ・学校給食配食状況について 

        ・次回教育委員会開催日 
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開 会（午後１時３０分） 

 

１ 会議録の承認 

  平成２９年度恵那市教育委員会第４回定例会会議録を承認いたしました。 

 

２ 教育長の報告 

教育長  新年度がスタートいたしました。資料として児童生徒の人数表を配布しており

ますが、生徒数も減少傾向を示しており、全学年単学級の学校が増えてきてお

ります。学校ホームページでは、どの学校も平成29年度の校長の所信表明が述

べられておりますので、お時間があるときにご覧いただきたいと思います。 

また、教育委員会職員も新たに変わりましたので、引き継ぎがスムーズにい

くように意識しております。4月の最終の土曜日にほとんどの学校が授業参観日、

PTA総会を終えました。特別な課題等が提案されることもなく滞りなく終えられ

たと聞いており、順調にスタートできたと思います。 

      

２ 教育委員の報告 

教育委員 山岡小、中学校の入学式に参加しました。さすがに中学生は自覚を持った姿勢

で入学式に臨んでいたなと感じました。それに比べると小学校は先生方も苦労

されているなと感じました。そのような状況でしたが、身体だけは壊さないよ

うに仕事に取り組んでいただきたいと思います。 

      

６ 議案審議 

教育長  議案審議に入ります。 

     議案第２０号平成２９年度岐阜県教科用図書東濃地区採択協議会の設置及び委

員の選出について、説明をお願いします。 

学校教育課主幹 

 議案第２０号平成２９年度岐阜県教科用図書東濃地区採択協議会の設置及び委

員の選出について、資料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  議案第２０号平成２９年度岐阜県教科用図書東濃地区採択協議会の設置及び委

員の選出については承認いたします。 

 

報告事項 

教育長  報告事項に入ります。 

報告資料第１号平成２９年度教育委員会重点目標の進捗状況について、説明を

お願いします。 

副教育長、事務局長、調整監兼生涯学習課長、教育総務課長、恵那市学校給食センター所 

長、幼児教育課長、幼児教育課企画官、スポーツ課長、生涯学習まちづくりセンター所長、 
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中央図書館長 

 報告資料第１号平成２９年度教育委員会重点目標の進捗状況について、資料に

基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 再編基本方針の確認は全市の小中学校を指した再編ということですか。 

幼児教育課企画官 

  これは、恵那南地区の中学校を指しています。 

教育委員 昨年は重点目標で学校統合事業がありました。具体的には内部調整から始まり、

外部の委員会を作るなどありました。これでいうと南地区の中学校の統合につ

いて答申を基本方針にしながら、もう一度地固めから始めていくということで

すか。 

幼児教育課企画官 

平成27年度に教育委員会で答申を受けておりますので、市長部局と話をしてい

かなければいけませんが、通学方法や建設費をもう少し詰めていく必要があり

ます。教育委員会部局でじっくり固めまして市長部局と話をしていきます。ど

のような方向で進めていくべきかを今年度決定していきたいと考えています。

内部の方針をしっかり固めないと外部に説明していくのは難しいと考えていま

す。 

教育委員 昨年度にそれを進めていたわけではなかったのですか。 

幼児教育課企画官 

 その予定でおりましたが、思うように進捗しませんでした。 

教育委員 通学方法等を内部でしっかりとした案を作って進めていくと聞いていましたが、

そこからまたスタートということですか。 

幼児教育課企画官 

 もう一度よく検証しまして、納得していただけるものにしていきたいと思って

おります。市民の方も心配してみえるところですので、外部にもしっかり説明

していけるようにしていきたいと考えています。 

教育委員 私どももせっかく答申をいただき、教育委員会としてその答申に則って進めて

いくことを確認した訳ですが、去年一年は停滞してしまったように感じます。

この、市役所の小中学生を持つ職員からの意見聴取というは何を聞くのですか。 

幼児教育課企画官 

 今は統合に向けてみなさん色んな意見を持っていると思います。内部で統合に

向けてどう考えているかを聴き取り、そういったことも市長部局に提案してい

こうと思っています。 

教育委員 そのアンケートの設問を考えてやっていくということですか。 

幼児教育課企画官 

     係の中で考えてやっていこうと思っています。 

教育委員 時間を絞ってやっていくということですか。 

幼児教育課企画官 

     何回かやっていこうと考えています。 
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教育委員 内部職員の調査は基礎データとなるのですか。 

幼児教育課企画官 

     何かの基礎データにはなると思います。 

教育委員 私たちも答申をいただいて、それに尊重して進めていきたい旨も表明している。

具体的なスケジュールはここの全体スケジュールの部分になるのか。 

幼児教育課企画官 

     どの段階で何をやるかのスケジュールを作っていきます。 

教育委員 再編基本方針の確認については、確認ができたら目標で掲げている項目が変わ

ってくると思っていいですか。 

幼児教育課企画官 

     変わっていきます。 

教育委員 アレルギーの対応手引きは完成したと聞いていましたが。 

恵那給食センター所長 

     完成直前までいきましたが、記録様式について文字記入では使いにくいという

指摘がありましたので、選択式に変更するようにしている状況です。 

教育委員 改めて会議にかけないとマニュアルとして認められないということですか。 

恵那給食センター所長 

     最終承認は得ているので様式を変更したら印刷に掛かります。 

教育委員 次の段階に進めるということですか。 

恵那給食センター所長 

     近いうちに配布できると思います。 

教育委員 給食センターの説明の中で情報共有をそれぞれで深くするとありましたが、１

か所に集約しないということですか。 

恵那給食センター所長 

     アレルギーなどは個人で違いますので、それぞれで対応を調べまして、最終的

に所長会議で共有しています。 

教育委員 ４給食センターで情報を共有しない訳ではないですね。 

恵那給食センター所長 

     対応は各給食センターで行い、情報は全施設で共有しています。 

教育委員 資料の表現の方法ですが、南地区や恵南地区とあったりするので、表現は統一

された方がいいと思います。 

教育長  今承った意見は修正するようにしてください。 

教育委員 夏休み中の教職員の研修は具体的に決まっていますか。 

副教育長 まだ具体的には決まっていませんが、昨年度まで実施したように何コマかに分

けて教職員が選択して受講していく方式を考えています。 

教育委員 内容はまだということですね。 

教育研究所長 

 全８コマのうち３コマが決定しています。 

教育委員 要望になりますが、今年の受け入れ式でフレッシュな先生方をたくさんお迎え

しました。先生方が保護者対応等に困られて、一人で抱え込んでメンタル的に
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悩まれている状況があります。先生といえども社会人一年生ですので対外的な

部分をアドバイスしてあげられるような講座をこの時期でなくてもいいですの

で入れていただけたらと思います。あと、土曜授業というのは各学校でそれぞ

れ日にちを指定してするのですか。 

副教育長 年間２回ということでこの２年間試行してきました。本年度からはそれを踏ま

えて３回、４回できるところは大いにやってほしいと言ってあります。「志」

や、「地域学習」などいくつかのテーマを決めてやっていきます。 

教育委員 各学校での予定に準じてということですね。分かりました。 

教育委員 振興事務所は市長部局の出先機関ですか。 

調整監兼生涯学習課長 

     市長部局になります。振興事務所長は教育委員会の兼務としています。 

教育委員 そうすると塾長は振興事務所長の監督下で動くことになるわけです。塾長は以

前の公民館長であったが、三学のまち推進員という名前に変わり、今度塾長に

変わった訳です。これでは地域住民は戸惑います。私たちでも分かりにくい。

実際に振興事務所内のコミュニティセンターは生涯学習、文化、スポーツを担

う訳です。昨年まで市長部局で補助執行していたが、それが教育委員会部局へ

今年度から戻りました。塾長や主事を監督、指導するのは生涯学習課長ですか。 

調整監兼生涯学習課長 

     ソフト面の核は中央公民館ですので、生涯学習まちづくりセンターがソフト面

を指導していきます。塾長を束ねていくのは生涯学習まちづくりセンターで、

本課は生涯学習課になります。 

教育委員 振興事務所長が三学塾や、まちづくりと学びが一体化したものだということを

きちっと認識した上で指導していかないと「人づくり」、「まちづくり」、「ま

なびづくり」がうまく合体しなくなってしまう。命令系統や指導方法をわかり

やすくしてほしいと思います。 

教育委員 昨年度は恵那市型のコミュニティスクールを恵那北中学校と山岡中学校で夜間

実施しましたが、今年度はいつ頃から始まりますか。 

教育長  今準備を進めております。バックボーンになる学校運営協議会を行ってからス

タートになります。昨年は教育委員会主導で学習支援の部分を先行してやりま

したが、近々に学校運営協議会をやってそこで周知してからすぐ始めていきま

す。去年は６月からでしたが、今年も５月中に開始できるかとどうかいうとこ

ろです。なかなか講師がみつかりません。 

教育委員 そこを伺いたかった。昨年は正副教育長がお忙しい中、教鞭を執っておられた。

講師の先生が見つかったか気になっていました。 

教育長  今年度も昨年並みしか声があがってきておりません。私が昨年やらせていただ

いたのは実際の状況を把握したいことと、私が無理言って退職校長さんにお願

いをしたので、その手前自分も汗をかこうという思いもあり、１年間やらせて

いただきました。今年も同じような感じになろうかと思っています。去年試行

という形でやりましたが、成果はかなりあったと思います。地域の方に応援し

ていただけるようになるのを期待しています。 
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教育長  報告資料第２号恵那市の園小中学校のトピック（５月）について、説明をお願

いします。 

副教育長 報告資料第２号恵那市の園小中学校のトピック（５月）について、資料に基づ

き説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 実践女子学園は何年生が訪問されますか。 

教育長  ２年生です。 

教育委員 長島こども園のおやつ参観で親と一緒に降園するとありますが、保育コースの

方も同様ですか。 

幼児教育課長 

     園行事の一環として行います。参加が難しい方は引き続き園でお預かりします。 

教育長  報告資料第３号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料第４号中山道広重美

術館月別観覧者数、報告資料第５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入

場者数について、説明をお願いします。 

中央図書館長、生涯学習課長、スポーツ課長 

 報告資料第３号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料第４号中山道広重美

術館月別観覧者数、報告資料第５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入

場者数について、資料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  報告資料第６号５月の行事予定について、３月分の後援申請について、こども

園・小・中学校の様子について、学校給食配食状況について説明をお願いしま

す。 

事務局長、副教育長、調整監兼生涯学習課長、恵那給食センター所長 

報告資料第６号５月の行事予定について、３月分の後援申請について、こども

園・小・中学校の様子について、学校給食配食状況について資料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  先ほどご質問いただきました土曜授業の件ですが、保護者の方から問い合わせ

を受けました。内容についての周知がされていないと感じましたので、教育委

員会名で各家庭へ通知をいたしました。また校長会を通じて学校長の責任で説

明するようにいたしましたので、今後はしっかりと説明をさせます。別件とな

りますが、学校敷地内禁煙でございます。これも文書を出しました。原則とし

て学校長の管理下の時間帯は敷地内全面禁煙です。夜間や休日などは管理下で

はありませんので、使用者の責任で実施していただくのですが、教育委員会の

趣旨はご理解いただきながらやっていただきたい。また人が多く集まるときは

学校長の判断で適切な場所に喫煙所を設けるなど対応をとらせていただきます。

その旨の文書をだしております。これらのことについて議会等で質問があれば、

原則についてお答えしていきます。 

教育長  質疑はございませんか。 
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教育委員 なし 

教育長  次回教育委員会日程の確認 

     第５回教育委員会定例会を閉会いたします。 

     午後３時２５分閉会を宣します。 

 

 

平成２９年４月２８日 

 

教育委員  村 松 訓 子 

 

教育委員  鎌 田 基予子 

 

 


